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       Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.

1. Главные части цветка:

а) пестик и тычинки


б) столбик и рыльце

в) лепестки и чашелистики

г) цветоножка и цветоложе

2. Клеточное строение имеют:

а) только низшие растения

б) только высшие растения

в) только цветковые растения
г) все растения

3. Водоросли в отличие от растений других групп:

а) обитают в воде



б) не имеют дифференцированных тканей

в) не образуют половых клеток
г) образуют половые клетки

4. В каждой живой клетке растения происходят процессы:

а) фотосинтез
б) испарение
в) дыхание

г) оплодотворение

5. Бесполое размножение пеницилла осуществляется с помощью:

а) конидий

б) ризоидов

в) гиф
г) базидий

6. Фитофтора, вызывающая заболевания томатов и картофеля – это:

а) бактерия

б) вирус
в) гриб
г) лишайник

7. Семена из перечисленных дикорастущих растений никогда не формируются у:
а) туи

б) банана
в) можжевельника
г) кукушкина льна 

8. Организмы, тело которых состоит из одной клетки, не имеющей оформленного ядра, питающиеся чаще всего органическими веществами, - это:

а) грибы
б) бактерии

в) простейшие
г) водоросли

9. У одуванчика ветром распространяются:

а) плоды
б) семена
в) соплодия
г) плоды и семена

10. Листья совмещают функции спороношения и фотосинтеза у:
а) мхов
б) хвощей

в) плаунов

г) папоротников 

11. Членистоногие, у которых к грудному отделу тела прикрепляются три пары ног, относятся к классу:
а) насекомых
б) паукообразных
в) ракообразных

г) нематод

12. Какой газ выделяют при дыхании обыкновенная амёба и инфузория туфелька?
а) углекислый газ


б) азот
в) кислород

г) угарный газ

13. К жабрам рыб подходит кровь от сердца по:
а) капиллярам
б) венам
в) артериям

г) венам и артериям

14. В природных условиях естественными носителями возбудителя чумы являются:
а) птицы
б) насекомоядные
в) копытные
г) грызуны 

15. У инфузории-туфельки трихоцисты выполняют функцию:
а) пищеварения
б) защиты и нападения        в) выделения      г) размножения 

16. Ланцетник относится к систематической группе:

а) беспозвоночных
б) безжаберных 
в) оболочников 
г) бесчерепных

17. В пищеварительной системе акулы имеется:

а) двенадцатиперстная кишка
б) пилорические выросты

в) слепая кишка



г) спиральный клапан

18. К классу ракообразных относится

а) мокрица
б) скорпион
в) каракатица

г) каракурт

19. Основной конечный продукт обмена, выводимый из организма рептилий: 

а) аммиак

б) мочевая кислота
в) креатин

г) мочевина

20. У головоногих моллюсков кровь:

а) бесцветная
б) красная

в) голубая

г) зелёная

21. У позвонков какого отдела позвоночника человека раздвоены остистые отростки?

а) крестцового
б) поясничного
в) шейного

г) грудного

22. У человека малый круг кровообращения начинается:

а) аортой
б) лёгочным стволом  в) верхней полой веной  г) сонными артериями

23. Всасывание воды не осуществляется в:

а) ротовой полости и пищеводе
б) пищеводе и желудке

в) тонком кишечнике


г) толстом кишечнике

24. Основной структурной единице нервной ткани является:

а) аксон
б) нервы
в) рецептор

г) нейрон

25. Спинной мозг – это составная часть нервной системы:

а) периферической
б) вегетативной
в) центральной
г) соматической

26. Антитела синтезируются в:

а) нейтрофилах

б) лимфоцитах
в) базофилах
г) эозинофилах

27. Двенадцатиперстная кишка в пищеварительной системе человека располагается:

а) за пищеводом
б) за толстой кишкой
в) за желудком  г) за слепой кишкой

28. Корковый слой надпочечников вырабатывает гормон:

а) кортизон

б) тироксин
в) адреналин

г) глюкагон

29. Образование условных рефлексов у млекопитающих связано с развитием:

а) мозжечка  б) продолговатого мозга  в) гипофиза  г) коры больших полушарий

30. Клетчатка в организме человека расщепляется в:

а) желудке
б) толстой кишке
 в) тонкой кишке
  г) не переваривается совсем

31. Какие биологически активные вещества выделяются пищеварительными железами в полость желудочно-кишечного тракта?

а) гормоны

б) витамины
в) ферменты
г) антитела

32. Нервные импульсы возникают в:

а) рецепторах
б) исполнительных органах

в) мускулатуре
г) клетках эпидермиса

33. Серое вещество больших полушарий головного мозга представлено:

а) восходящими проводящими путями

б) корой и подкорковыми ядрами

в) нисходящими проводящими путями
г) восходящими и нисходящими проводящими путями

34. Хрусталик глазного яблока обеспечивает:

а) световосприятие
б) расширение и сужение зрачка

в) цветовое зрение
г) аккомодацию глаза

35. Гормон адреналин:
а) сужает сосуды головного мозга и сердца

б) расширяет сосуды головного мозга и сердца, сужает периферические сосуды

в) расширяет периферические сосуды

г) уменьшает содержание глюкозы в сосудах мозга

36. При увеличении артериального давления частота сердечных сокращений рефлекторно:

а) увеличивается

б) не изменяется

в) уменьшается

г) увеличивается, затем уменьшается.

37. В состав зрительного пигмента, содержащегося в светочувствительных клетках сетчатки, входит витамин:

а) С

б) D

в) В

г) А

38. Что служит материалом для естественного отбора, предпосылкой эволюционных изменений?
а) мутации

б) адаптации
в) модификации
г) приспособленность

39. Результатом эволюции является:

а) приспособленность организмов

б) борьба за существование

в) наследственная изменчивость

в) ароморфоз

40. Вымирание большинства древних папоротников произошло в результате:

а) их поедания животными

б) деятельности человека

в) понижения температуры и влажности воздуха

г) повышения температуры и влажности

41. Дрейф генов в популяции является следствием:
а) мутаций 
б) модификаций
в) волн численности
г) рекомбинаций генов

42. Всё многообразие отношений организмов между собой и факторами внешней среды называют:
а) естественным отбором
б) борьбой за существование

в) панмиксиией


г) нормой реакции

43. Эволюционные изменения, ведущие к общему подъёму организации, называются:
а) алломорфозами
б) идиоадаптациями


в) микроэволюцией
г) ароморфозами
44. Внутреннее содержимое клеточного ядра называется:
а) кариоплазма
б) цитоплазма
в) гликокаликс
г) матрикс

45. Пептидная связь − это связь в молекулах между:

а) нуклеотидами
б) белками
в) аминокислотами
г) моносахаридами

46. Рибосома отличается от других клеточных органоидов тем, что в ней имеются:

а) многочисленные кристы

б) граны и тилакоиды

в) большая и малая субъединицы
г) цистерны и полости

47. К миксотрофным организмам относят:

а) эвглену зелёную
б) спирогиру
в) кишечную палочку
г) грибы

48. Расщепление молекул воды на водород и кислород происходит в клетках зелёных растений под воздействием:

а) генов
б) энергии солнца
в) митохондрий
г) химической энергии

49. Из основных свойств живых систем вирусам присущи:

а) раздражимость



   б) самостоятельные рост и размножение

в) самостоятельный обмен веществ    г) наследственность и изменчивость 

50. Коньюгация у бактерий – это:

а) половой процесс

б) бесполое размножение

в) образование колонии
г) один из способов метаболизма

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов. 

1. Из перечисленных признаков укажите сходные черты грибов с растениями:

а) малая подвижность

б) клетки не содержат хлорофилл

в) оболочка клетки содержит хитин

г) в клетках накапливается гликоген

д) неограниченный рост

е) поглощение веществ путем всасывания

а) а, в, е
б) а, д, е
в) а, г, д, е

г) а, е

2. Какие из нижеперечисленных видов относятся к отделу Зелёные водоросли:

а) ламинария

б) хламидомонада

в) спирогира

г) эвглена зелёная

д) ульва


е) фукус

а) б, в, д
б) а, б, в, д

г) б, в, г, е

д) б, г

3. Функции листа:

а) запасание питательных веществ
б) газообмен

в) транспирация



г) размножение

д) фотосинтез



е) поглощение воды и минеральных веществ

а) а, в, д
б) б, в, г, е

в) а, б, в, д

г) б, в, г д

4. Какие позвоночные животные относятся к амниотам?

а) рыбы
б) земноводные

в) пресмыкающиеся

г) птицы
д) млекопитающие
е) круглоротые

а) а, б, е
б) в, г, д
в) б, в, г, д

г) в, г, д, е

5. Земноводные отряда Хвостатые:

а) тритон 

б) лягушка
в) саламандра 

г) жерлянка

д) жаба
е) квакша

а) а, в

б) 
б, в, д

в) в, г, д, е

г) а, б, в, г, е

6. Скелет человека, в отличие от скелета других млекопитающих животных, имеет:

а) массивный лицевой отдел черепа


б) сводчатую стопу

в) прямой позвоночник без изгибов

г) грудную клетку, сжатую в спинно-брюшном направлении

д) грудную клетку сжатую с боков

е) позвоночник S-образной формы

а) б, д, е
б) б, г, е
в) а, в, д
г) б, г

7. Лейкоциты, относящиеся к гранулоцитам – это:
а) моноциты
б) лимфоциты
в) нейтрофилы

г) эозинофилы
д) базофилы
е) тромбоциты

а) в, г, д

б) а, б, е
в) а, б, в
г) б, в, д

8. Аллантоис (задний отдел кишечника эмбриона первичноназемных позвоночных животных), выполняет функции:

а) дыхания

б) накопления жировых клеток

в) накопления мочевых выделений

г) кровообращения

д) связи с материнским организмом

е) газообмена

а) а, в, г, е
б) а, б, д, е

в) в, г, д, е

г) а, в, е

9. Бактерии в отличие от растений:

а) доядерные организмы


б) содержат рибосомы

в) только одноклеточные организмы
г) производят гаметы

д) содержат нуклеоид



е) не имеют клеточного строения

а) а, б, е
б) а, в, д
в) б, в, г, е

г) а, в, д, е

10. В организме человека функции защиты от вирусов и микроорганизмов выполняют:

а) кожные покровы


б) органы выделительной системы

в) пищеварительные ферменты
г) клетки крови

д) лимфатическая система

е) нервная система

а) а, г, д
б) а, б, г
в) а, б, в, г, д
г) а, г, д, е

11. Укажите среди перечисленных животных, тех у которых развитие протекает с метаморфозом:

а) озёрная лягушка
б) зелёная жаба
в) комнатная муха

г) речной рак

д) майский жук
е) степная гадюка

а) б, в, г, е
б) а, б, в, г, д
в) в, г, д
г) а, б, в, д
12. Гуморальные воздействия на физиологические процессы в организме млекопитающих:

а) осуществляются с помощью химических веществ

б) связаны с деятельность экзокринных желёз 

в) связаны с деятельность эндокринных желёз

г) происходят с помощью нервных импульсов

д) осуществляются через кровеносную систему

е) распространяются медленнее, чем нервные

а) б, в, г

б) а, в, д, е

в) а, б, д
г, д, е

Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». 

1. Двойное название растения применяют для обозначения семейства.

2. Грибы-паразиты образуют на свету органические вещества.

3. Вода необходима для процесса оплодотворения растениям, размножающимся спорами

4. Моллюски способны обитать только в водной среде.

5. Птицы − теплокровные животные, потому что имеют четырёхкамерное сердце, и как следствие этого артериальную кровь, насыщенную кислородом.

6. Многорядный эпителий состоит из нескольких слоев клеток.

7. Толстая кишка у человека начинается слепой кишкой, имеющей червеобразный отросток – аппендикс.

8. Людей с четвертой группой крови называют универсальными реципиентами.

9. Сыворотка крови – это плазма крови без фибриногена.
10. Рефлекс – это путь, по которому проходит нервный импульс.

11..Нервная система у животных формируется из зародышевого листка, который называется эктодермой.

12. Индивидуальное развитие животного от зиготы до конца жизни называется филогенезом.

13. В желудке человека соляная кислота повышает активность ферментов и уничтожает бактерии.
14. Окончательным хозяином токсоплазмы является человек.

15. У млекопитающих наиболее развитым отделом головного мозга является промежуточный мозг.

16. Образование витамина Д у человека происходит в клетках внутреннего слоя эпидермиса кожи.

17. Движущий отбор происходит в тех случаях, когда фенотипические признаки оптимально соответствуют условиям среды и конкуренция относительно слабая.
18. Сине-зелёные водоросли относятся к царству растений.

19. Микоплазмы – это бактерии не имеющие клеточной стенки.

20. У высших споровых растений из зиготы развивается бесполое поколение со спорангиями.

Часть IV. Вам предлагаются тестовые задание, требующие установления соответствия. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий. 

Задание 1. Установите соответствие между одноклеточным организмом и царством, к которому его относят:

	Одноклеточный организм
	Царство

	1. хлорелла

2. хламидомонада

3. амёба

4. инфузория-туфелька

5. лямблия

6. дрожжи

7. кишечная палочка

8. стафилококки

9. стрептококки
	А) Бактерии

Б) Грибы

В) Растения

Г) животные


Задание 2. Установите соответствие между классами позвоночных животных и их характерными  признаками:

	Класс
	Признаки

	1. Земноводные

2. Пресмыкающиеся
	А) Два круга кровообращения

Б) Один круг кровообращения

В) Сердце трёхкамерное с неполной перегородкой в желудочке

Г) Сердце двухкамерное

Д) Лёгочная артерия берёт начало из желудочка

Е) Есть артериальный конус

Ж) Сердце трёхкамерное без перегородки в желудочке


Задание 3. Установите соответствие между особенностью строения и функции головного мозга и отделом, для которого они характерны:

	Особенность строения и функции
	Отдел мозга

	1. является продолжением спинного мозга

2. состоит из парных полушарий

3. обеспечивает координацию движений

4. регулирует дыхание

5. регулирует пищеварение

6. регулирует работу кровеносной системы

7. обеспечивает защитные рефлексы (кашель, чихание, рвоту)
	А) мозжечок

Б) продолговатый мозг




Задание 4. Установите соответствие между грибом и характером его питания:
	Гриб
	Характер питания

	1. пеницилл

2. трутовик

3. спорынья

4. дрожжи

5. головня

6. шампиньон
	А) сапрофит

Б) паразит




10 класс [максимально 141 баллов]
Часть I. [мах.50 баллов, по 1 баллу за каждый верный ответ] _____ баллов.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11-20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21-30
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31-40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	41-50
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть II. [мах. 24 балла, по 2 балла за каждый верный ответ] ____ баллов.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть III. [мах. 20 баллов, по 1 баллу за каждый верный ответ] ____ баллов

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Часть IV. [мах. 47 баллов] ___________ баллов

Задание 1. За каждый верный ответ начисляется 1 балл. За каждый неправильный ответ вычитается 1 балл. [мах. – 9 баллов] ___________ баллов.

	Одноклеточный организм
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Царство
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание 2. За каждый верный ответ начисляется 2 балла. За каждый неправильный ответ вычитается 2 балла. [мах.  – 12 баллов] ___________ баллов.

	Класс
	Признаки

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	1. Земноводные
	
	
	
	
	
	
	

	2. Пресмыкающиеся
	
	
	
	
	
	
	


Задание 3. За каждый верный ответ начисляется 2 балла. [мах. − 14 баллов] _____баллов.

	Особенность строения и функции
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Отдел мозга
	
	
	
	
	
	
	


Задание 4. За каждый верный ответ начисляется 2 балла [мах. − 12 баллов] ______баллов.

	Гриб
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Характер питания
	
	
	
	
	
	


Проверил Ф.И.О._____________________

Перепроверил Ф.И.О.______________________Итого __________баллов
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